

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анижеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 89 (4685). Четверг, 4 мая 1950 года. Цена 20 коп.

Новый государственный заем

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Выпущенный новый государственный заем близок сердцу каждого советского человека. Новый заем — это заем дальнейшего расцвета любимой Родины, укрепления ее силы и могущества.

Советские займы — всенародны, размещаются они всегда с огромным успехом. В дружной подписке ярче, чем где-либо, выражена преданность трудящихся своей Родине, их безграничное доверие правительству, большевистской партии и товарищу Сталину, ведущему советский народ к светлым вершинам коммунизма.

Еще вчера вечером, как только было сообщено по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа, повсеместно развернулась его широкая реализация. С огромным воодушевлением идет размещение Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства страны в Анижеро-Судженске — старейшем городе Кузбасса. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт, заводов, строек и учреждений города одобряют выпуск нового займа и при подписке называют суммы, превышающие их среднемесячный заработок.

— Я с радостью отдаю взаймы государству свой двухмесячный заработок, — заявил моторист вентиляций шахты 5-7 т. Шиков, подписываясь на новый заем. — Пусть мои деньги послужат государству для увеличения его могущества и улучшения благосостояния народа.

Четыре с лишним года назад, вскоре после окончания Великой Отечественной войны товарищ Сталин поставил перед советским народом задачу — восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, а затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах.

Преодолевая послевоенные трудности, советский народ под руководством большевистской партии, не жалея сил, трудится над тем, чтобы восстановить и развить народное хозяйство. Промышленность страны в 1949 году выпустила валовой продукции на 41 ма.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

С исключительным подъемом трудящиеся нашего города встретили постановление правительства о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

процент больше, чем в 1940 году и превзошла уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год. Неуклонное движение вперед по пути дальнейшего хозяйственного развития продолжается с еще

большим подъемом сейчас, в последнем году послевоенной пятилетки. В результате денежной реформы, отмены карточек и троекратного снижения цен на товары массового потребления возросла покупательная способность рубля, повысилась реальная заработка плата трудящихся, улучшилось их материальное благосостояние.

С каждым годом в нашей стране все больше и больше привлекается средств на финансирование хозяйственного и культурного строительства. В нашем городе расходы только на строительство жилищ и культурно-бытовых учреждений составят в этом году около 33 миллионов рублей. Государственные займы являются важным источником финансирования народного хозяйства страны. Это хорошо понимают советские люди. Поэтому при выпуске нового займа они с огромным воодушевлением и радостью отдают свои деньги взаймы государству.

Кроме выгод государству советские займы дают также большие личные выгоды широким массам держателей облигаций. Только за прошлый год населению страны было выплачено по займам около 2,5 миллиардов рублей выигрышей.

Успешное размещение Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства является серьезным вкладом в борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций нашего города — развернуть широкую массово-политическую работу среди населения, разъяснить каждому трудящемуся значение наших займов, их роль в социалистическом строительстве, провести размещение нового займа с большевистской организованностью.

Успешной подпиской на заем еще раз продемонстрируем свою сплоченность и готовность умножить богатства страны, свою преданность партии, правительству и вождю народов товарищу Сталину.

Добьемся, чтобы в городе не было ни одного трудящегося без облигаций нового займа.

За первые три часа на новый заем подписались 33 процента состава рабочих и служащих предприятий и учреждений. Сумма подписки составляет 34 процента общего фонда месячной зарплаты.

150

Дружной подпиской на заем поможем дальнейшему укреплению могущества нашей Родины!

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

V Совете Министров СССР

О выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Утвержден Советом Министров ССР

Условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

1. Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1950 г. по 1 октября 1970 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения.

Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов ССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 80001 по № 100000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в

500 и 200 рублей состоят из пяти или двух сторублевых облигаций

одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одна вторая, одна четвертая, одна десятая) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за

двацатилетний срок займа — из расчета 4 процента в год.

В течение двадцатилетнего

срока займа выигрывает 35

процентов всех облигаций, а

остальные 65 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1951 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов ССР.

7. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на 100-рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей, разыгрываемых в каждом тираже				
	в 1–10 тиражах разыгрывается в каждом	в 11–20 тиражах разыгрывается в каждом	в 21–30 тиражах разыгрывается в каждом	в 31–40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах, разыгрываемых на каждые 100 млн. руб.
25000	1	1	1	1	40
10000	5	5	5	5	200
5000	10	10	10	10	400
1000	100	100	100	100	4000
500	1000	1000	1000	1000	40000
200	7984	7734	7534	7284	305360
Общее количество выигрышей	9100	8850	8650	8400	350000
Общая сумма выигрышей (в тыс. руб.)	2321,8	2271,8	2231,8	2181,8	90072

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1955 г. в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1955—1960 гг. — по 2.500.000 рублей, в 1961—1965 гг. — по 4.400.000

рублей, в 1966—1970 гг. — по 5.600.000 рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1955—1969 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов ССР.

Облигации, не вышедшие в

тиражи погашения, выкупаются с 1 октября 1970 г.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1971 г.; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов Союза ССР А. Зверев

Под великим знаменем Ленина—Сталина

С величайшим подъемом и воодушевлением встретил советский народ славный первомайский праздник — день солидарности трудящихся всего мира.

В Москве — славной столице великой Советской державы состоялся первомайский парад и демонстрация трудящихся.

Строго и величественно убранство Красной площади. Напротив ленинского мавзолея — огромные, залитые ярким солнечным светом портреты основателей и вождей большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, государственные гербы СССР и 18-ти союзных республик. На погонницах — первомайские призыва ЦК ВКП(б).

На трибунах — депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий, прославленные стахановцы, виднейшие деятели науки, техники, искусства, генералы и адмиралы, офицеры Советской Армии и военно-морского флота, партийный, советский, профсоюзный актив.

Присутствуют многочисленные гости из зарубежных стран: делегации профсоюзов Китая, Болгарии, трудящихся Польши, Германии, Общества «Франция — СССР», английская рабочая делегация и другие.

Громом аплодисментов встречают присутствующие появление на трибуне Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вместе с товарищем Сталиным на трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. М. Косягин, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов. Собравшиеся встречают их горячими рукоплесканиями.

В 10 часов из Спасских ворот выезжает принимающий парад начальник Генерального штаба Советской Армии генерал армии С. М. Штеменко. Его встречает командующий парадом генерал-подполковник П. А. Артемьев.

Приняв рапорт командующего парадом и совершив обезд войск, генерал Штеменко поднимается на трибуну мавзолея, подходит к микрофону и произносит речь. Тов. Штеменко от имени и по поручению Советского правительства и Центрального Комитета Всеобщей Коммунистической партии (большевиков) приветствует и поздравляет воинов Вооруженных Сил СССР, трудящихся Советского Союза и присутствующих на празднике зарубежных гостей с днем 1-го Мая.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

2 стр. 4 мая 1950 г.

По окончании речи генерала Штеменко началось торжественное прохождение войск. Составившийся парад показал, что Вооруженные Силы Советского Союза надежно охраняют неприкосновенность границ Советского государства и твердо стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

Б с половиной часов продолжалась грандиозная демонстрация трудящихся. В ней принял участие свыше миллиона человек.

Москвичи вышли на первомайскую демонстрацию с чувством законной гордости за свою родную град. В их сердца глубоко запали мудрые сталинские слова: «Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира».

Верный пролетарскому интернационализму советский народ в первомайский праздник от всего сердца братски приветствовал все народы, борющиеся за мир, демократию, социализм.

Москвичи, как и весь советский народ, продемонстрировали свою горячую любовь к советской отчизне и безграничную преданность партии большевиков, великому Сталину.

Трудящиеся рапортовали партии и правительству об успехах социалистического соревнования за высокую производительность труда, экономию средств и материалов, за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана 1950 года.

Согретые сталинской заботой, советские люди в день 1 Мая продемонстрировали свою готовность и желание горячо бороться за новые успехи в социалистическом соревновании, за дальнейшее укрепление могущества социалистического государства.

**

Многолюдные демонстрации прошли в Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Ташкенте, в Риге, во всех городах и районах Советского Союза.

В Ленинграде в первомайской демонстрации — демонстрации преданности Родине, партии большевиков, великому Сталину участвовало свыше 835 тыс. трудящихся.

В Баку в демонстрации приняло участие более 350 тыс. человек.

В столице Украины — Киеве в первомайской демонстрации приняло участие около 400 тыс. трудящихся.

Вечером 1 Мая в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях был произведен салют 20-ю артиллерийскими залпами.

Дружно подпишемся на новый заем

На благо Родины

Проходчики и монтажники, плотники и каменщики, штукатуры и маляры строительного управления треста «Кемеровошахтстрой» единодушно приветствовали постановление правительства о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. На прошедших митингах они высказались, что активной подпиской на новый заем внесут свой вклад в дело дальнейшего укрепления нашей Родины.

Партия и советское правительство, — говорит проходчик т. Демидов, — постоянно проявляют заботу о нас, простых тружениках, заботятся о нашей счастливой жизни. А мы должны помочь своему государству в его больших делах. Дружно всем, как одному, подписать на заем — вот что должно быть нашим ответом на заботу государства. Я отдаю взаймы государству полтора месячных заработка.

Мастера смен, прорабы, десятники, строители всех специальностей подписывались на новый заем.

За первые два часа подписьлось больше половины всех рабочих.

ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Встречая постановление правительства о выпуске 5-го займа восстановления и развития народного хозяйства, коллектив служащих конторы ЦЭММ дружно подписался на заем. Сумма подписки превышает среднемесячный заработок.

Пусть наши трудовые деньги укрепят нашу золотую советскую валюту и обратятся в непробиваемую броню против поджигателей новой войны.

А. Дощинский,
по поручению коллектива конторы.

ЧТОБЫ РОСЛО БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАШЕГО НАРОДА

С каждым годом расцветает, крепнет наша Родина, расстет благосостояние советских людей. Трудящиеся страны Советов без кабальных иностранных займов строят свою экономику и добились в ведении социалистического хозяйства всемирно-исторических побед. Государственные займы близки нам, советским людям. Мы знаем, что они направлены на быстрейшее выполнение сталинской послевоенной пятилетки.

Я знаю, что каждый рубль, от данный взаймы государству, идет на рост народного благосостояния. За последние три года партией и правительством проведено троекратное снижение цен, он значительно повысил реальную заработную плату трудящихся. На эту работу мы должны ответить дружной, активной подпиской на новый государственный заем.

Я ежегодно преображаю облигации наших займов больше, чем на среднемесячную заработную плату. На Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР я подписываюсь значительно выше своего среднемесячного оклада.

А. Филатов,
дорожный мастер погрузочно-транспортного управления треста «Анжероуголь».



ПОДПИСКОЙ НА НОВЫЙ ЗАЕМ
СДЕЛАЕМ ЖИЗНЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕЩЕ ЛУЧШЕ И КРАЩЕ

Плакат работы художника В. Корецкого. (Госфиниздат).

От всего сердца

Не успел смолкнуть голос директора, как в женской средней школе № 11 началось собрание педагогического коллектива и технического персонала школы. Секретарь партийной организации т. Маркатун, открывая собрание, сказала:

— Мне кажется, я выражу мнение всех присутствующих, если скажу, что наш коллектив учителей приветствует решение правительства о выпуске 5-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Наш заем — это заем мира.

Каждый, кто любит свою Родину, не пожалеет для ее процветания, для ее счастья ни сил, ни средств.

Горячими взволнованными были речи учителей. Лучшая учительница, недавно окончившая институт, Ольга Павловна Кузнецова сказала:

— Я от всей души, от всего сердца приветствую постановление правительства о выпуске нового займа, который еще больше укрепит мощь нашей страны. Я, дочь простого рабочего, пожелала чувствовать на себе заботу нашей страны. Только благодаря этому мне удалось получить высшее образование. Я счастлива, что я дочь нашей великой страны, — продолжает она, — что живу в столице.

Какой прекрасный светлый день, Какое счастье жизни: Мы подписались на заем, Чтоб жить при коммунизме.

Директор школы А. А. Каменецкая сказала, что новый заем есть средство укрепления мощи советской страны, расширения сети народного просвещения. Ибо нет ни в одной стране в мире такой заботы об образовании народа, как в нашей стране социализма. Только у нас уже осуществлено обязательное семилетнее образование. Тысячи юношей и девушек учатся в техникумах и вузах нашей Родины, а ведь наше это требуются огромные средства. У нас только в Анжерке 37 школ, в которых обучается 14,5 тысяч учащихся. Единой подпиской на заем мы укрепим и обороноспособность нашей страны...

За полчаса подписка была окончена. Все единодушно подписались на заем.

З. Гран菲尔д,
учительница.

В единодушном порыве

До конца дежурства осталось еще больше часа, но вновь заступающая на вахту комплексная смена станции Анжерская была на своих местах. Каждый с воодушевлением говорил о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, обещание о котором было услышано на митинге работников станции.

В течение нескольких минут все, как один, подписались на новый заем паровозники.

Машинист маневрового паровоза коммунист Кирилл Иванович Поречный первым поставил свою фамилию на подписном листе сказал:

— За годы сталинских пятилеток наша Родина стала могучей железнодорожной державой. Неизвестен стал транспорт. Вместо старых слабень-

ких «кукушек» и «малетов» сейчас из скоростного водят тяжеловесные поезда мощные красавцы-локомотивы «Л», «ФД», «СО». Выросли и люди транспорта. Подписываясь на новый заем, я приобретаю облигации на сумму намного превышающую мой месячный заработок.

Общий процент подписки по локомотивным бригадам паровозников старшего машиниста П. Филандышева и старшего машиниста Г. Корчуганова превышен на 10 процентов к среднему заработку.

Заместитель начальника станции П. Г. Корнеев подписался на новый заем восстановления и развития нашего народного хозяйства на 25 процентов больше своего месячного оклада.

Ф. Дмитриев.

Трудящиеся радостно отметили праздник 1 Мая

Собрания, посвященные 1 Мая

В канун Первомая на предприятиях и учреждениях города с большим подъемом прошли торжественные собрания трудящихся, посвященные 1 Мая.

30 апреля городской комитет ВКП(б) и горисполком совместно с представителями предприятий, общественных организаций города провели торжественное собрание, посвященное Международному празднику — 1 Мая.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты присутствующих был избран почетный президент собрания в составе Политбюро Центрального Коми-

тета ВКП(б) во главе с вождем народов Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

С докладом: «1 Мая — Международный праздник трудящихся» выступил секретарь городского комитета партии т. Семашко.

С большим подъемом было принято приветственное письмо вождю народов великому Сталину.

После собрания перед собравшимися с большой концертной программой выступили кружки художественной самодеятельности клубов шахт 9-15 и 5-7 им. С. М. Кирова.

В праздничном шествии

Празднично выглядит Судженка. Фасады зданий украшены красочными транспарантами, ярко говорящими о трудовых победах шахтеров, стекловаров, химиков. К Дому культуры стекаются колонны демонстрантов. Вот идет колонна горняков, передовой в Кузбассе шахты 5-7. Почетный шахтер Прокопий Николаевич Ставицкий несет бархатное знамя Совета Министров, почетный шахтер Тораненко гордо несет переходящее знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности. Вот уже 6 месяцев горняки старейшей шахты Кузбасса держат первенство во всесоюзном социалистическом соревновании — угольщики и на первомайскую демонстрацию они вышли с рапортом о новых трудовых победах.

Коллективы горняков участков, которыми руководят одиночники т. Белов, Хохуля, Шомисов, и многие другие в дни предмайского соревнования закончили выполнение пятимесячных планов и в праздничный подарок металлургам Кузбасса отправили многие

штаны сверхпланового топлива.

За шахтерами к трибуне подходят рабочие стекольного завода. На кумачевых полотнищах написаны слова привета знатному бригадиру стекловаров Осину Демченко, Михаилу Тимофееву и другим, досрочно выполнившим пятилетние нормы. Многие десятки бригад стекловаров пришли к первомайскому празднику с трудовыми победами. Они отправили десятки тысяч квадратных метров оконного стекла сверх плана.

С рапортами о трудовых победах идут колонны трудящихся Судженки. С большим вниманием многотысячный митинг слушает рапорта о трудовых победах.

Первомайские митинги прошли на шахте 9-15, заводе «Свет шахтера».

Весело и культурно трудящиеся провели первомайский праздник. В городском театре горняки посмотрели спектакль «Тайная война». В Доме культуры и клубах шахты 9-15 и завода «Свет шахтера» состоялись большие концерты художественной самодеятельности.

Верно служить своему народу

Старый мир для нас знаком только по книгам, произведениям искусства и рассказам людей преклонного возраста. На себе мы не испытывали всех «прелестей» бесправного и угнетенного положения молодежи, которые были в царской России, и особенно для детей рабочих и крестьян. Мы росли, воспитывались в счастливое, радостное, наше время — в годы советской власти.

А какие открыты просторы и горизонты для нашей советской молодежи! Все дороги открыты. Беспрепятственно иди учись, работай и твори. Советская власть предоставляет все возможности советским юношам и девушкам для того, чтобы они становились в ряды активных строителей нашего общества. Помыслы, стремления молодежи направлены к одному — честно служить своему народу, как можно больше принести пользы своей стране.

В прошлом году мы окончили медицинские институты в различных городах Союза — Москве, Ленинграде, Ставрополе и нас направили для работы в сталинский Кузбасс, в

Анжеро-Судженск. Работая здесь на страже охраны и защиты здоровья трудящихся, мы стараемся отблагодарить нашу великую партию, давшую нам возможность так счастливо жить и трудиться.

Труд приносит моральное удовлетворение, вдохновляет нас на еще большие дерзания. Замечательно и то, что нам, молодым специалистам, постоянно оказывают помощь опытные врачи. Они делятся своими знаниями, своим опытом, приходят на помощь при решении неясного.

В день всенародного праздника, когда каждый советский человек подводил итог своей работы, мысленно взвешивал, что он сделал полезного для Родины, мы также радовались тому, что за первый год работы внесли померную долю своего труда в наше общее дело. Нам хочется еще раз от всей души поблагодарить партию, Сталина, весь советский народ за заботу о молодых специалистах.

И. Хохлачева, Н. Брискина, Т. Фролова, Л. Кирсанова, А. Уткина, молодые врачи городской больницы.

Работаем в тесном содружестве с лавщиками

Лавщики нашего участка с честью выполнили предмайское обязательство по добыче угля. В успехе бригад есть доля и нашего труда. Несмотря на длинную цепь доставочных механизмов, мы добились четкой и безаварийной работы транспортеров.

Используя для планово-предупредительного ремонта смену, в которую делается посадка лавы, слесари тов. Дроздов, Савчук и Маркин подвергают транспортировочные средства тщательной проверке. Все неисправности, замеченные слесарями, сразу же устраняются. А в этом — условие бесперебойной работы оборудования.

Хорошо справляются со своими обязанностями дежурные слесари, недавние выпускники горнопромышленной школы тт. Поляков, Полуменов и Лейтан. Они проводят смены так, что никогда не допускают простоя лавщиков. Оно и неудивительно. В письме товарищу Сталину мы брали обязательство работать еще лучше и стараемся сделать все, чтобы с честью сдержать свое слово.

М. Зайцев, механик 7 участка шахты 9-15.

В ДЕТСКОМ САДЕ.

Весело прошел праздник в детском саде № 3. Разноцветными маками выстроились в зале ребята, одетые в различные костюмы. Заведующая детским садом Мария Ильинична Емельянова поздравила своих воспитанников с праздником 1-го Мая.

Затем начались художественные выступления. Ребята спели песню «Праздничное утро». Затем из старшей группы выступили с танцем «Черкес». Воспитанник средней группы Алик Сумин выразительно прочитал стихотворение «Солнце».

После выступлений ребята получили хорошие праздничные подарки.

ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО

Каждого входящего в цех встречают глухие удары паровых и четкие — воздушных и электрических молотов. Все это дополняется звонкой дробью молотобойцев, обрабатывающих мелкие кузнецкие поковки на наковальнях.

В глубине цеха у пылающей огнем нагревательной печи стоят кузнецы и молотобойцы. Они внимательно следят за нагревом металлических болванок.

Быстрое движение, и раскаленный добела металлический кусок, захваченный щипцами молотобойцем Михаилом Великосельским, ловко поставлен на наковальню воздушного молота.

— Давай! — подал команду машинисту молота кузнец Василий Громышев. Неторопливо, но четко он переворачивает болванку, заменяя при этом приготовленные заранее

у молота правки, мерительные приборы и обрубочные инструменты. Не прошло и нескольких минут, как на зем-

Дерзание в труде

Творить, дерзко ломать старые устои для того, чтобы совершенствовать и улучшать производство — вот мое постоянное желание.

Однажды я обратил внимание на изготовление скоб, служащих для скрепления звеньев цепи Кейстона. Операция их изготовления складывалась из таких процессов: вначале вырубка заготовок, штамповка и, наконец, пробивка отверстий.

Чтобы уделешвить и ускорить изготовление скоб, я разработал конструкцию комбинированного многооперационного штампа, который одновременно делает резку заготовок, штамповку и пробивку отверстий. В результате примене-

ния такого штампа-полуавтомата завод ежегодно экономит до 40 тысяч рублей государственных средств.

Это не единственное предложение, поданное мной для улучшения процессов производства и экономии средств. Недавно мной закончена разработка нового штампа для одновременной высадки двух головок пальцев цепи Кейстона. Скоро штамп будет сдан в эксплуатацию. Он в два раза ускорит изготовление детали. Реализация рационализаторского предложения позволит заводу экономить в год до 1.500 тысяч рублей.

Г. Потылицын, технолог 12 цеха завода «Свет шахтера».

Радостная весна

В связи с воспитанием детей я взяла длительный отпуск с хлебозавода, где проходила долгие годы. Как только грязная нога фашистского солдата вступила на родную землю, как и все советские женщины, я не могла оставаться в стороне от общественно-полезной деятельности. Я вновь вернулась в пекарню.

Вскоре пришла удручающая весть: муж погиб смертью храбрых, защищая Родину. Я не поддалась угнетающему горю и изо всех сил взялась за работу.

По целым суткам мы не отходили от печей. Приходилось не легко.

...Бережно складывая ровные булки ржаного хлеба, каждый из нас, хлебопеков, знал, что завтра этот хлеб будут брать рабочие по карточкам. Так проходили дни. Но мы твердо верили, что придет время и со двора нашего хлебозавода повезут в магазины причудливые торты, сушки, печенье, душистые и румяные пироги самых разнообразных сортов; вновь зазвенят на улице веселая песня в праздничный день весны.

Без волнений сегодня невозможно вспоминать пережитое.

День Первое Мая в этом

году трудящиеся отмечали с особой радостью. Третий месяц в магазинах идет торговля по сниженным ценам.

У прилавков хлебных магазинов люди выбирают ароматные свежие, румяные булки с изюмом, сайки, батоны, венскую сдобу,

С каким радостным чувством прислушиваешься к словам покупателей, которые высоко оценивают качество булочных изделий.

И это не случайно. На заводе повседневно идет горячая борьба за высокое качество продукции.

Моя бригада на заводе девятая по счету среди бригад, которые дают продукцию только отличного качества.

Работая по выпечке булочных изделий, мы с каждым днем увеличиваем производительность труда. К празднику моя бригада в 9 человек дала без малого две месячные нормы. В нашем ассортиментном минимуме более 25 различных наименований булочных изделий.

Хочется работать еще лучше, чтобы следующая весна была еще краше, еще радостнее и ближе к коммунизму.

С. Волохина, бригадир по выпечке булочных изделий,

а, наоборот, передает опыт работы другим. Кузнецом стал работать его ученик Архип Иванов.

— Я смело беру любую работу и не боюсь трудностей. В случае неуязвимости, не стесняясь, обращаюсь за помощью к опытным мастерам.

Действительно, все так. Бригадир Громышев приходит в цех намного раньше времени до начала работы, подготовливает инструмент и рабочее место, подробно изучает чертежи.

Огромных успехов его бригада добилась в дни предмайского соревнования. Każdy член бригады задание перевыполнял в три раза.

Всенародному празднику трудящихся — 1 Мая, — говорит бригадир, — мы рапортовали о своих успехах. План перевыполнен, вся продукция только высокого качества.

Ф. Юковец.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»
4 мая 1950 г. 3 стр.

ПРАЗДНОВАНИЕ 1-ГО МАЯ ЗА РУБЕЖОМ



Заем мира

Стекловары в празднике

Славными трудовыми подвигами ознаменовали 1 Мая молодые рабочие Анжерского стекольного завода. Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая одним из старейших рабочих завода коммунистом Осипом Григорьевичем Демченко, в день 1 Мая несла праздничную стахановскую вахту. Бригада т. Демченко в этот день выдала более 1.000 квадратных метров сверхпланового стекла.

Немного меньшим результатом закончила праздничную вахту и бригада Михаила Тимофеева. Комсомольско-молодежные бригады Пыриновой и Лигуновой сменили задания по резке стекла выполнили на 180 процентов.

За счет сокращения боя стекла они выдали в честь праздника такое количество стекла, которого достаточно, чтобы застеклить 8 двухэтажных многоквартирных домов.

Сверх плана

Достойную встречу первомайскому празднику подготовили пищевики городского комбината. 20 апреля ими завершен месячный план по всем показателям. В оставшиеся дни коллектив горпищекомбината давал продукцию в счет майской программы.

Больших производственных достижений в социалистическом соревновании среди цехов одержали карамельщики. По полторы нормы ежедневно вырабатывали бригады мастеров тт. Стекольщиковой и Антиповой.

Бригады кондитерского цеха, руководимые тт. Фентисовой и Колтуновой, ежедневно выполняли задания на 160 процентов.

Коллективы столовой № 4, где директором тов. Меньшиков, чайной № 3 (директор т. Ступников), магазинов №№ 8 и 27, которыми заведуют тт. Тинякова и Попова, взятые в соревновании обязательства по выполнению плана товарооборота закончили досрочно.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА.

Бригада навалоотбойщика коммуниста т. Коломникова, работающая на 17 участке шахты 5-7, в честь всенародного праздника 1 Мая брала обязательство — выдать сверх плана 500 тонн угля.

Коллектив бригады в вахты своевременно подготавливали себе рабочее место, организовал взаимодействие между транспортниками, отбойщиками, крепильщиками, сумел с честью перевыполнить свое обязательство, выдав на гора сверх плана больше 800 тонн угля.

С исключительным упорством работали навалоотбойщики тт. Шелехов, Боровиков, Бельшаков, крепильщик тов. Глебов и другие.

КИТАЙ.

Впервые свободно праздновал день 1-го Мая великий китайский народ, разбивший оковы империалистического гнета. Торжественным салютом и исполнением Национального гимна и «Интернационала» началась первомайская демонстрация в столице Китайской народной республики — Пекине.

Больше 300 тыс. человек участвовало в первомайской демонстрации на площади у ворот «Небесного спокойствия», которую все чаще и чаще здесь называют «Хунчан» (Красная площадь).

Демонстранты горячо приветствовали находившихся на трибунах вождя китайского народа Мао Цзедуна, заместителей председателя Центрального народного правительства Лю Шао-ци, Сун Чин-мин, Чжан Ланя, Ли Чин-шена, главнокомандующего Народно-освободительной армией Чжу Да, премьер-министра административного совета и министра иностранных дел Чжоу Энь-ляя, министров народного правительства, руководителей партийных, профсоюзных и общественных организаций, а также представителей дипломатического корпуса и членов делегации ВЛКСМ во главе с Н. А. Михайловым.

Демонстранты шли с лозунгами борьбы за мир, против поджигателей новой войны, с лозунгами укрепления и вечной дружбы с Советским Союзом, с лозунгами международной солидарности рабочего класса всего мира. В колоннах демонстрантов — портреты Мао Цзедуна, Чжу Да, много портретов Мацкса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Под портретами товарища Сталина надписи: «Лучший друг китайского народа».

Вечером на предприятиях, в университетах и в армейских частях состоялись первомайские митинги и празднества.

СБОР ПОДПИСЕЙ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА СТОРОННИКОВ МИРА

БУДАПЕШТ, 2 мая. Всемирного конгресса сторонников мира уже подписались 6.806.130 человек. В стране создано 24.583 местных комитета защиты мира.

ДВИЖЕНИЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ АТОМНОЙ БОМБЫ

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», делегаты 13 профсоюзных организаций, входящих в конгресс производственных профсоюзов, американскую федерацию труда и независимых профсоюзов районов Нью-Йорка, начали кампанию по сбору подписей

ВЕРХОВНЫЙ СУД США ПОДТВЕРДИЛ ПРИГОВОР ДЕННИСУ

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). 1 мая Верховный суд США снова подтвердил приговор, вынесенный генеральному секретарю национальной компартии США Деннису, которому, как известно, предъявили обвинение в «пренебрежении» к комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности.

ПОЛЬША.

Миллионы трудящихся Польши торжественно праздновали 1 Мая. Первомай превратился в стране в могучую манифестацию борьбы за мир, за дальнейшее укрепление вечной и нерушимой дружбы с великим Советским Союзом — оплотом мира, демократии и социализма.

В Варшаве в первомайской демонстрации приняло участие около 300 тыс. трудящихся.

Перед началом демонстрации с речью выступил президент Польши председатель ЦК Польской обединенной рабочей партии Болеслав Берут. Он подчеркнул, что силы мира, возглавляемые Советским Союзом, руководимые и вдохновляемые великим Сталиным, растут и крепнут, что они могущественное сил поджигателей войны.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ.

В столице Чехословакии — Праге первомайская демонстрация продолжалась более 6-ти часов. На ярко наряженной Вацлавской площади с правительственных трибун демонстрантов приветствовали президент республики Клемент Готвальд, премьер-министр А. Запотоцкий, генеральный секретарь компартии Чехословакии Р. Сланский, министры.

Район проходил за районом, воздавая славу своему народно-демократическому строю, коммунистической партии, великому Советскому Союзу. Перед началом демонстрации с речью, обращенной к трудящимся, выступил Клемент Готвальд. Он охарактеризовал успехи, достигнутые чехословакским народом в борьбе за социализм и прочные позиции страны в общем фронте свободолюбивых народов, борющихся за мир и социализм. «Пусть долгие годы живет и здравствует вождь советского народа и трудящиеся всего мира, лучший друг и учитель трудящихся Чехословакии — великий Сталин», — говорил Готвальд.

Демонстранты бурно приветствовали Жолио Кюри, Мориса Тореза, Жака Дюкло, Марселя Кашена, Бенуа Фрошона, Ива Фаржа и других виднейших организаторов борьбы против порабощения Франции американскими империалистами, против подготовки новой войны.

(ТАСС).

Ответственный редактор П. ПОПОВ.

кий Сталин!» Эти слова, заключавшие речь президента, были покрыты громом оваций сотен тысяч людей.

ФРАНЦИЯ.

Накануне 1 Мая в парижском предместье, на стыке двух городков Жантайи и Аркей, при большом стечении трудящихся был открыт проспект им. Сталина, переименованный муниципалитетами этих городков в честь 70-летия великого вождя народов — товарища Сталина. Этот факт говорит о том, что узы, связавшие народы СССР и Франции в годы битвы против общего врага — гитлеровцев, сохранились и усиливаются.

1-го Мая трудящиеся Парижа двинулись от площади Наций к площади Бастилии под развернутыми знаменами, с высокоподнятными плакатами, на которых горели надписи: «Долой войну!», «Запретите атомную бомбу!» «Французский народ не будет, никогда не будет воевать против СССР!», «Да здравствует великий Сталин, знаменосец мира во всем мире!»

В первых рядах демонстрантов шел председатель Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, знаменитый французский ученый Жолио Кюри, устранивший на днях по указке из Вашингтона с поста верховного комиссара по атомной энергии за свою активную борьбу против поджигателей новой войны.

Демонстранты бурно приветствовали Жолио Кюри, Мориса Тореза, Жака Дюкло, Марселя Кашена, Бенуа Фрошона, Ива Фаржа и других виднейших организаторов борьбы против порабощения Франции американскими империалистами, против подготовки новой войны.

(ТАСС).



Заем войны

Помощь огородникам

Наступают теплые дни. Тысячи трудящихся нашего города готовятся к посадке овощей и картофеля. Эта важнейшая кампания требует, чтобы профсоюзные организации руководили и оказывали огородникам действенную помощь.

Шахтовый комитет профсоюза шахты 5-7 создал комиссию, которая оказывает помощь в развитии индивидуального огородничества. В настоящее время идет регистрация огородников, выясняется кто нуждается в огородном участке земли. Выявляются свободные земли, оказывается помощь в приобретении семян.

По инициативе шахтowego комитета профсоюза на Судженке, в помещении Дома культуры открыт ларек, в котором продаются семена овощных культур.

Огородная кампания потребует и необходимый инвентарь. Следовательно, торгующим организациям города надо позаботиться, чтобы в магазинах были в продаже лопаты, железные грабли, посуда для поливки и т. д.

И. Алексеев.

Извещение

Завтра, 5 мая, в драматическом театре имени Ленинского комсомола состоится собрание, посвященное Дню большевистской печати. Начало собрания не в 7 часов, как было указано, пригласительных билетах, а в 8 часов вечера.

Горком ВКП(б), горисполком, редакция.

Продолжается ПОДПИСКА на городскую газету

„БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

Подписку принимают все письмоносцы и союзпечати

кие претензии, приводимые не будут.

Срок действия абонементов до закрытия зимнего сезона — 15-го мая 1950 г.

Шахте горючего требуются электрослесари и рабочие на заготовку леса. Справляться в контору горючего в часы занятости.

Типография издательства газеты „Борьба за уголь“ принимает заказы на печатание бланков, брошюр, билетов и другие типографские работы

Бумага заказчика

Дирекция

Адрес редакции: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж, Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора и промышленного отдела 0-74, типографии и бухгалтерии 3-54.